
Lélegzetünk
visszafojtva várjuk a pillanatról- 
pillanatra váltakozó eseménye­
ket. Már-már azt hisszük, hogy a 
béke életet sugárzó napja ragyog 
felettünk. Érezzük a melegét, a fé­
nyét, amidőn egy szempillantás 
alatt elborul a látóhatár, sürü, ko­
mor felhők ülik meg a horizont, — 
és rémes sötétség borul a lelkek- 
re. Ijedten gondolunk arra a ret­
tenetes viharra, amely felénk me­
red és pusztulással fenyeget. Kép­
zeletünk aligha képes számolni 
azokkal a lehetőségekkel, ame­
lyek beállhatnak abban a percben, 
a midőn egy elbizakodott, vak­
merő balkáni állam sorsát, jövő­
jét sem féltve — meggondolatla­
nul dobálja felénk az összeütkö­
zésnek, az izgatásnak mérges nyi­
lait. Hol fog ez a nyil megállani, — 
kit fog érinteni és micsoda vesze­
delmes kelevény támad ennek a 
nyomán: vájjon ki tudja ezt e 
percben megmondani.

Ha a nemzeti önérzetnek azt a 
tultengését, ha a meggondolatlan­
ságnak és vakmerőségnek azt a 
mértékét tekintjük, a hogyan ma 
Szerbia jelentkezik és viselkedik, 
lehetetlen nem gondolni arra a ha­
zard játékosra, aki minden pénz 
nélkül ül a játékasztalhoz és né­
hány tétet összenyerve, vérsze­
met kap. Egyszerűen kiszeretne 
fosztani mindenkit aki közelében 
van. Abban a nagy játékban, ame­
lyet a nagynemzetek űznek s ahol 
nagy érdekek, milliók élete, va­
gyona, nemzetek jövője forog 
kockán, vigyázni kel azokra a 
vabank játékosokra, akiknek 
nincs sok veszteni valójuk. Az is 
nyereség, beszélnek róluk. — Az 
erőnek és a hatalomnak azzal a 
nyugalmával, meggondoitságával 
és biztonságával kell az ilyen ve­
szedelmes támadások ellen fellép­
ni, amely megilleti méltán azokat, 
akiknek igen sok a veszteni való­
juk. Akik tisztában vannak min­
den lépésük súlyával és követ­
kezményével s azzal a felelősség­
gel, amelylyel tartoznak azoknak 
a millióknak, akiknek sorsát inté­
zik.

Nehéz, válságos perceket élünk. 
Azokat a döntő jelentőségű pilla­
natokat, amidőn a legtöbb szük­
ségünk van a nyugalomra, hig­
gadtságra, magábaszállásra. - 
Egyetlen hibás mozdulat, egyet­
len kimondott szó felboríthat min­

dent. Érezzük ezt mindnyájan. — 
Érzi egész állami életünk, köz- 
gazdasági berendezésünk, ipa­
runk, kereskedelmünk, hitelünk. 
Most látjuk csak igazán, milyen 
kis érdekeket szolgálnak a mi bel­
ső politikai harcaink. Mennyire je­
lentéktelenek ezek a személyes 
izü ellenzéki csatározások. Meny­
nyire nem állanak azok a vezérek 
a helyzet magaslatán, akik ma 
sem tudják felismerni ezeknek a 
válságos perceknek kiszámithat- 
lan következményeit. Mert ha igy 
volna, felhagynának ezzel az örö­
kös, nevetséges és képtelen harc­
modorral s a legelső alkalmat 
megragadnák, hogy a parlamentá­
ris élet nyugalmát helyreállítsák, 
a belső, sorvasztó, eredményte­
len, gyűlölködő csatározásokat 
beszüntessék s mint egységes — 
a párt küzdelmeken felül álló 
nemzet — összhangzatos mani- 
fesztaciókkal jelentkeznének az 
egész világ előtt, s főleg a hatal­
mas nemzetek és kulturállamok 
szemében, akik a szerint ítélnek 
meg minket és törekvéseinket, — 
amely egységes erővel tudunk 
annak kifelé és befelé érvényt 
szerezni.
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H falu.
V Reggel tudtisltólától.
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Nincs siralmasabb látvány, — 
mint mikor a faluból a városba 
vezető hepe-hupás utón találko­
zunk egy döcögő szekérrel, — 
amelyről dunyhák közül egy-egy 
sápadt, fájdalomtól eltorzított arc 
mered felénk. Ez falusi beteg, — 
akit visznek be a városba, mert 
a magyar falvak túlnyomó nagy­
részében nincsen sem orvos, sem 
patika. A falu számtalan baja 
között bizony nem utolsó közé 
tartozik a mostoha közegészség- 
ügy is.

Igaz ugyan, hogy a faluról úgy 
szoktunk beszélni, mint az egész­
ség forrásáról. Van is benne va­
lami. A falusi embernek életmód­
ja határozottan egészségesebb.

részletek bizony nagyon sok el­
szomorító dolgot mutatnak fel. A 
városi embereknek lépten-nyo- 
mon prédikálnak a higiéniáról, de 
azzal, hogy a falusi ember higié­
nikusan éljen, édes-keveset tö­
rődnek.

Tekintsünk csak be egy falusi 
ember udvarára. A kút közvet­
len ott van a szemét gödör mel­
lett, úgy hogy a falvak népe csak 
akkor iszik egészséges italt, ha 
szódavizet hozat magának. Pedig 
milyen könnyű dolog volna rá­
kényszeríteni a községet arra. - 
hogy az egészségügy követel­
ményeinek megfelelő helyen és 
módon építsék meg a kutakat s 
fedjék be, hogy a belehulló sze­
mét meg ne fertőzze. Ez tisztán 
a nevelés kérdése. Ép úgy nevel­
ni kellene a falvak népét arra, - 
hogy a házakra ablakok helyett 
ne apró lyukakat furasson, ha­
nem építtessen becsületes abla­
kokat.

Ismételjük, ez tisztán csak a 
nevelés kérdése, de vájjon ki ne­
velje erre a falu népét? A pap­
nak és tanítónak ezer más gond­
ja van, a higiéniára az orvosok­
nak kellene nevelnie a közsé­
gek lakóit, de hát nálunk van­
nak olyan vidékek, ahol napi já­
róföldre orvost találni nem le­
het.

A községi és körorvosnak leg­
több helyen nem nagyobb a fi­
zetése, mint egy valamirevaló 
parádéskocsisnak. Csoda-e hált', 

ha ilyen körülmények között 
akárhány vármegyére akadunk 
az országban, amelyikben 8—10 
községnek nincs orvosa.

Arról meg ne is beszéljünk, — 
hogy hány községben van kór­
ház. Még azokban a községekben 
is, amelyek egy vagy két orvos­
sal eldicsekedhetnek, a kórház 
fogalma ismeretlen. Vannak vi­
szont olyan községek, ahol van 
kórház, de mentsen meg az isten 
mindenkit attól, hogy valaha eb­
be a kórházba kerüljön.

Korántsem irigyeljük a vámosi 
kórházra fordított milliókat, mert

tudjuk nagyon jól, hogy a milliók, 
dacára mégis kevés kórházunk 
van még, városokban. Színháza 
minden városnak van, de a mo­
dern kor követelményeinek meg­
felelő kórház csakis kivételei 
városoknak képezhetik büszke­
ségét. A falvakban pedig teljesen 
ismeretlen fogalom. Szabad-e 
ezt sokáig tűrni? Szabad-e meg­
engednünk, hogy a falusi köz- 
egészségügy ezentúl is olyannyi­
ra hanyagolt maradjon? Vájjon 
nem nemzeti kötelessége-e a fal­
vak értékes emberanyagát foko­
zottabb mértékben megóvni a 
pusztulástól.
««»■■■■■■■■■■■irH'nMBifiiMii rí innirMiiw—

Az

árva gyermek sorsa,
*
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Kegyetlen mostoha a sorsa az 
árva gyereknek. Az élet megté­
pázza, tehetetlenül sodorja, és a 
kis gyermek ártatlan kis szivé­
ben sok fájó keserűséggel, el­
fojtott könnyekkel robotol, amig 
nem küld a véletlen egy mentőt, 
aki a jószive sugallatát követve 
kivezeti a kis boldogtalant a 
szenvedések útjáról.

Egy kis 10 éves leánykának 
gonosz sorsáról és kiengesztelő 
nemes megmentéséről szól ez a 
históriánk, a megmentő egy ne- 
tneslelküségéről, humánus em- 
berszeretetéről széles földön is­
mert előkelő uriasszony: báji Pa- 
tay Qyuláné akinek a közbe épése 
megmentett egy kis gyermeket.

Úgy történt az eset, hogy báji 
Patay Qyuláné úrnő egy an eV, 
nim levelet kapott. Az volt meg­
írva a levélben, hogy a Batthy- 
ány-utca 11. szám alatt, egy B. 
nevű egyénnél van szolgálatban 
Kovács Julia 10 éves kis árva­
leány, akivel rosszul bánnak, túl­
erő s munkában dolgoztatják és 
piszkosan ruházzák.

Báji Patay Qyuláné úrnő a le­
velet azonnal eljuttatta dr. Nagy 
Ferencz polgármesterhez, aki 
szintén gyors intézkedéssel kí­
vánt a kis árva sorsáról gondos­
kodni. A levelet átadta sürgős

mint a városi emberé. De csak 
általánosságban van ez igy, a
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elintézés céljából dr. Gombár 
István árvaszéki h. elnöknek. Dr. 
Gombár tegnap délelőtt szemé­
lyesen ment ki a levélben meg­
jelölt helyre és ott megdöbbenés­
sel látta, hogy a levélben foglalt 
adatok szomorú feltárásai a va­
lóságnak. , ,

A helyszíni látogatás után, dr. 
Gombár azonnal megkereste az 
állami gyermekmenhely helybeli 
feliigyelőnőjét, hogy rögtön ve­
gye át az árva gyermeket. Ln­
nék a szolgálatadója azonban 
megtagadta a gyermek kiadásai, 
mire rendőri karhatalom igény­
be vételével kellett elhozni. így 
azután elhelyezték a szegény kis 
árvát az állami gyermekmenhe- 
lyen.

Balkáni háború!
Nem bánom én akármit is beszélnek, 
mégis oltson adom az áruimat Miskolcz 
táros és vidéke nagyérdemű vevókozon- 

ségének.
Cosmanosi piqué barchetok mé­
terje ..................... 70 fillér

Valóságos karácsonyi ecasslól
120 cm széles angol cheviot 
kelme méterenként 90 fillér

^msmsb egyedül .................. ..

Radványi Ignái
nól ruhasxövet és vászon- 

áruházában kaphatók.
Miskolci, $zéchenyi-u. 23.

Viliméi megáliéhely. — Legyen szerencsém

Balkáni háború!

osztály, amelynek állománya fe­
lére apadt le..

Legszerencsétlenebbül járt a 
lovasság, amely csaknem telje­
sen megsemmisült. A tüzérség­
nek is elpusztult a fele, a meg­
maradt rész jelentékeny része 
pedig sebesültekből áll. Ennek 
egyik magyarázata az, hogy az 
egészségi csapat rosszul volt 
szervezve, kevés orvost tudtak a 
harctérre levinni és a szerencsét­
len sebesültek segítség nélkül ott 
pusztultak el a csatatéren, pedig 
kellő gyógykezelés mellett meg­
menthetők lettek volna. A sebe­
sültek borzalmas részleteket 
mondanak el szenvedéseikről. Az 
Adeverul munkatársa beszélt 
több olyan megcsonkított kato­
nával, akik csak a véletlennek kö­
szönhetik, hogy ma már nem a 
közös sírban nyugosznak bajtár­
saikkal. Azt mondják, hogy a tö­
rökök a sebesültek lábát, karját 
levágták, ők csak úgy menekül 
tek meg a haláltól, hogy holttá 
vált bajtársaik hullájával takarták 
be magukat. Amikor aztán a törö­
kök elvonultak fölöttük, valaho­
gyan elvánszorogtak a legköze­
lebbi faluig, Kirk-kilissze mellett 
volt a legvadabb a török sereg.

Elpusztult
a bolgár hadse 
reg negyedrésze

Borzaszt6 kimutatás.
A Reggel tudósítóiétól.
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Az Adeverul cimü lapnak Szó­
fiában lévő munkatársa megdöb­
bentő adatokat közöl lapjával, a 
bolgár hadsereg pusztulásáról A 

' bolgárok győzelme rémes vérál­
dozatot követelt, úgy, hogy a vi­
téz bolgár hadsereg egy negyede 
elpusztult. A hírlapíró megbizha 
tó kimutatás alapján azt közli, - 
hogy a bolgár hadsereg, amikor 
hadba indult, háromszázezer fő- 
iiyi volt s ebből már csak két- 
százhúszezer maradt meg, tehát 
nyolcvanezren vagy meghaltak, 
vagy pedig nyomorékká valtak. 
Különösen a második, ötödik, he­
tedik, kilencedik, tizennyolcadik 
s huszadik gyalogezredet érte 
nagy veszteség; ezek most nem 
is mehetnek ütközetbe, mint ön­
álló ezredek, meit alig van min­
den ezredben 300—400 katona. A 
hadosztályok közül a követke­
zők szenvedtek nagy csapáso­
kat; a szófiai első hadosztály, a 
filippopoliszi második, ■ a viddim 
hatodik és a rustsuki ötödik had

Minden vasutas, 
minden iparos,

minden munkás ember,
ha fali-, Inga-és zsebórát avagy 
arany-, ezüst- és drágaköves 
ékszereket akar vásárolni,

forduljon bizalommal

Klein Sámuel máv. pályaórás 
és ékszerészhez Miskolczon, 
Széchenyi-utca 135 ik szám.
—= Lefler sflrcsarnoka mellett =====

10 koronán felüli vásár­
lásnál értékes szép tár­
gyat kap ajándékba.

Betörő
kerté«,

A Reggel tudósítójától.
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A borsodmegyei Szentistván 
községben ez év április hó 15-én 
Varga Albert ottani lakos szobá­
jába ismeretlen tettes betört. Az 
ajtó kifeszitése folytain a szobába 
jutott betörő összenyalábolt min­
den könnyebb tárgyat és távozott. 
Varga Albert jelentette az ese­
tet a csendőröknek, akik rövid 
nyomozás után elfogták a betö­
rőt Wirth Ádám kertész szemé­
lyében1. Wirth.nem tagadta a be­
törést. Beszállították a miskolczi 
kir. ügyészség fogházába.

A büntető törvényszék tegnap 
tárgyalta az ügyet Lehóczky Sán­
dor törv. elnök elnöklete alatt. — 
Szavazó bírák voltak: Gallovits 
törvényszéki és dr. Tyrrnauet 
járásbiró. A vádat Bulyovszky 
Gusztáv kir. főügyészhelyettes 
képviselte.

A vádlott beismerte, hogy Var­
ga házának ajtaját felfeszitette és 
onnart több értékes ruhaneműt el­
lopott.

A törvényszék Wirth Ádámot 6 
havi börtönre Ítélte.

Felmentett
gyilkos,

1 keggel tudósítójától.
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Erős felindulásban elkövetett 
halált okozó súlyos testisértés 
bűntettével vádolva állt tegnap L 
miskolczi kir. törvényszék előtt 
egy élemedett korú, hatvan éves 
aggastyán: Meszticzky József di­
ósgyőri kisbirtokos. Az összetört, 
öreg embernek nagy biin terheli a 
lelkét:’ gyilkolt. * tegnapi tárgya 
láson beigazolást nyert, hogy 
Meszticzky önvédelemből és erős 
felindulásban követte el a szörnyű 
bűnt és a törvényszék felmen 
tette. A gyilkos aggastyán esetét

A Reggel annak idején közölte.
Meszticzky és Réz István ez év 

junius hó közepén Füle István di­
ósgyőri pincéje előtt borozgattak, 
amely alkalommal közöttük szó­
váltás támadt és ennek során 
Meszticzky idősebb Réz István­
nak a kezét baltával megvágta. —
Másnap ennek fia, Réz Imre e 
miatt felelősségre vonta Mesz­
ticzky Józsefet s őt ököllel egy­
szer arcul ütötte.

F. évi junius hó 23-án reggeli 6 
óra után Réz Imre, több társával 
a vas— -''i-ból hazafelé Diósgyőrbe 
tartott, a midőn útközben Misz- 
ticzky Józseffel találkoztak, aki 
azt hívén, hogy Réz Imre nevetve 
beszéli társainak az ő megvereté- 
sét, e-—más mellőzése közben e 
szavakat intézte Réz Imre felé.

— Megállj te csúnya bogár, — 
tönkre tetted a szememet!
Midőn Meszticzky mintegy 50—

60 lépés távolsága elhaladt. Réz 
Imre visszafordult s terhelt után 
futott, akit egy lcétökölnyi nagy­
ságú kővel hátba dobott, majd mi­
dőn a földről egy újabb követ 
akart felvenni, ez alatt odaérke­
zett Meszticzky József vasvillá­
val feléje döfött, mely után Réz 
Imre nyomban összeesett s ezen 
sérülésébe f. évi junius hó 27-én 
belehalt.

A megejtett orvostörvényszéki 
boncolás alkalmával megállapitta- 
tott, hogy a vasvilla az orrlyukon 
keresztül hatolt az agyba, ahol 
agyroncsolást idézvén elő, a be­
következett halálnak szükségké- 
peni okát képezte.

Vádlott tagadta, hogy vasvillá­
val szándékosan szúrt volna Réz 
Imre fejébe, mert azt önvédelem­
ből csupán maga elé tartotta és 
pedig oly célból, hogy a feléje ro­
hanó Réz Imre támadását elhárít­
sa.

A bűnügyet tegnap délelőtt tár­
gyalta a törvényszék Lehóczky 
Sándor törvényszéki elnök elnök­
lete alatt. A büntető tanács tagjai Központi férfiniltó álllház Bankpalota
voltak: Gallovits István törvény- 
széki és dr, Tyrnauer Márk járás­
biró. A vád képviseltében Bu­
lyovszky Gusztáv kir. főügyész­
helyettes jelent meg.

A bizonyítási eljárás befejezté­
vel a perbeszédekre került a sor.
Tíz óra után hirdette ki Lehóczky 
Sándor törvényszéki elnök az be­
letet, mely szerint Meszticzky Jó­
zsefet felmentették.

A kir. főügyészhelyettes az Íté­
let ellen felebbezett.

Fontos értesítés!
A rossz gazdasági viszonyok 
dacára a mai naptól kezdve 
üzletünkben eddig nem léte­
zett olcsó árakon

szőrmekabátok, bun­
dák, öltönyök és 
nadrágok kaphatók

minden e fogadható árakban.
A n. é. érdemű közönség 

rendelkezésére áll 
tisztelettel

ROSENTHAL és KISS

A REGGEL telefonszémai i 
Szerkesztőség . , , , 315 
Kiadóhivatal. . . . . . . . p

Tolva!
szolga.

X heggel tudósítójától.
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Egy szánalmas külsejű, beteges 
ember: Kemény János szolga állt 
tegnap a miskolczi törvényszék 
előtt lopás bűntettével vádolva. A 
megtévelyedett ember Bodolay 
Kálmán nyitott szobájába egy 
őrizetlen percben beszökött és a 
szobában lévő kofferből kilopott 
2 darab száz koronás bankjegyet. 
Bodolay idejekorán lépett szobá­
jába. Kemény ugyanis nem volt

Ágy és asztalnemöek, garnitúrák stb. stb. | A nagy karácsonyi vásár mogkozdődőlt cosiom angol gyapjú kew
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2 koronától kezdve 
2*80 flll.-től „
1*80 fill.-tfll „

barchettok 76 B-tól „ ^
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elég fürge és tetten érték. A rend­
őrség letartóztatta a tolvaj szol­
gát és átkisérték az ügyészségre, 
amely lopás büntette miatt vád 
alá helyezte.

A bűnügyet tegnap tárgyalta a 
törvényzsék Lehóczky Sándor 
törvényszéki elnök elnöklésével, 
A tanács tagjai voltak: Gallovits 
és Tyrrnauer bírák. A közvádat 
Bulyovszky Gusztáv kir. fő­
ügyészhelyettes képviselte.

Kemény János beismerte a ter­
hére rótt bűncselekményt és töre­
delmes vallomást tett. A törvény­
szék három havi börtönre ítélte.

Átköltözés miatt
mélyen leszállítóit árak I
Van S7erencsém a n. é. hölgyközönséget 
v értesíteni, hogy szövet, selyem, fehér­

nemű és vászonáruházamat megnagvob- 
bitva, a legfinomabb és a legdivatosabb 
árukkal ellátva, Kazinczy-utca I , Kcpes- 
szalloda alól Széchenyi-utca ö8. sz. 
alá, a Vezekényi-félefüszerii/lettel szembe 
helyezem át és kérve, hogy eddigi szives 
bizalmukkal továbbra is megtisztelni szí­
veskedjenek. Maradok kiváló tisztelettel

FEUERSTEIN ÁLiDÍR.

Szerencsés
szerencsét*
lensége.

A Reggel tudósltóiátdl.

Miskolcz, november 19.

Csak a neve Szerencsés annak 
íi polgártársnak, akit tegnap lopás 
bűntettéért vont felelősségre a 
miskolczi törvényszék. Egyéb­
ként szerencsétlen flótás és hiába 
Szerencsés a neve, irtózatos pech­
je van. Szerencsés, aki Lajos is és 
egri születésű és 44 év óta tapossa 
e csúnya sártekét, ácssegéd. Eze­
ken a tulajdonságokon kívül van 
egy nagyon rossz szokása: nem 
tudja mi az enyém, mi a tied. — 
Egyet tud: mi az övé. Semmi. -— 
Csakhogy Szerencsés nem mindig 
szerencsés, amikor ezt az elvét az 
életben gyakorolja. Például akkor 
sem volt szerencsés szegény Sze­
rencsés, amikor Miskolczon, 1912. 
évi junius hó 30-án Korponai Jó­
zseftől egy nikkel-zsebórát és 
láncot ellopott. Megcsípték, Ez­
úttal nem először és merünk jó­
solni: nem utószor. Szerencsés 
előbb a rendőrségre, majd az 
ügyészségre került. Tegnap a 
törvényszéken találkoztunk Sze- 
I encsés Lajossal, kit lopás bűntet­
téért négy heti fogházra Ítéltek. 
Szerencsés megnyugodott.

Napon«« érkeznek
déli gyümölcs különlegességek
íri s is élő dil i talas
Wels* Vilmos

Mimnfi- és déli gyömfilcs üzletében 
Wekolez, Széchenyi-utca 78. Royal szálloda mellett
Tia él rum. — Sajt és konserv halak.

Telefon 224. i

HÍREK. III háború előtt
BCkccIfencs áramat Oroszőrszálban. — 
llllhaálam Szerbiának — H nsaarkla 
hadi lészHIödásel. — H prlzrendl honza- 

fnnk flays
Éjszakai tolefonjolentéstík.

— Kik lehetnek póttartalékosok?
A m. kir. honvédelmi miniszte 
riumnak ez évi 124121. szárnu 
rendelete alapján közhírré tétetik, 
hogy oly szülők vagy családta­
gok, akik besorozott katona fiaik 
vagy hozzátartozóik keresetére 
rá v. írnak szorulva, folyó hó 25-ig 
még kérhetik a családfentartó ka­
tonának póttartalékba helyeztető 
sét. Bövebbi felvilágosítás a vá­
rosi katonaügyosztályt vezető 
rndőrkapitánytól szerezhető.

— Az elégedetlen hivatalnok.
Tegnap délután egy miskolczi 
részvénytársaság hivatalnoka 
alázatosan bekopogtatott az igaz­
gatóhoz:

— Kérem szépen, az tűrhetet­
len, hogy nekem annyi adót kell 
fizetni. A múlt hónapban csak hat 
koronát vont le a pénztáros adó 
fejében, azután hetet, most tizen­
ötödikén pedig már nyolcat.

— Mit csináljak? Hogy segítsek 
a dolgon ? — szólt a főnök.

— Úgy hogy tessék fölemelni a 
fizetésemet, mert nem bírom ki 
ezt a nagy adót.

— Én sokkal praktikusabban 
tudok ezen segíteni, felelte a fő­
nök.

— Igazán? — mondta örömmé! 
a hivatalnok, aki azt hitte, hogy 
valami nagy anyagi kárpótlásban 
lesz vésze a folyton növekedő adó 
miatt.

— Én úgy látom, hogy magá­
nak azért olyan nagy az adója, 
mert sok a fizetése. Hogy keve­
sebb adót kelljen fizetni, hát ha­
vonta 50 koronával leszállítom a 
fizetését.

— Itt az ősz, amiért is kosztüm, 
blúz. házi ruha, pongyola és min­
denféle gyermekruhákra alkalmas 
legjobb minőségű gyapjukelmék, 
flanellek és színtartó barcheték 
feltétlenül megbízhatóan csak a 
Magyar Kereskedelmi Válhatnál 
Miskolcz, Széchenyi-utca, 4. száw 
alatt kaphatók.

APOLLO
nasy mozgógzlnhái 
WEIDLICH-PALOTA

November 20-án és 21-én :

ZlfiflH
■ cilflinytinons

Dráma 3 felvonásban.
■■

PÄfhß állomásfőnöli.
Kacagtató.

Ai előadások kezdete:
HAtkörtmpotoa délután 6 é- e-tc E 
9 óraknr Vasár és ünnep apón dél 
után M 8 4, f I 0 7 é« M 9 Arakor

A monarkianak Szerbiával való 
konfliktusát végkép elmérgesitet-j 
ték a prizrendi konzulunkat ért 
bántalmak. Most már nemcsak az 
adriai kikötők kérdése, de ez az, 
ügy is háborús rémekkel fenyeget 
és — miután hírek vannak erről 
— nincs kizárva, hogy a monarkia 
kénytelen már a legközelebbi 
órákban fegyveres erejével kény­
szeríteni Szerbiát az ügy megfe­
lelő elintézésére.

Ezek a legújabb hírek:

Skutari bevétele.

Belgrádbói jelentik: Belgrádi la­
pok közlései szerint négy nappal 
ezelőtt kezdték meg a szerb csa­
patok Skutari bozmbázását. Tara- 
bos-erőd négy órai ágyutüz után 
megadta magát. Ezután még két 
napig bombázták a várost, amig 
gyilkos harc után sikerült elfog­
lalni. A város fel volt már ekkor
teljesen dúlva és a lakosság elme­
nekült.

Albánia felosztása.

Szófiából jelentik: Bulgária he­
lyesli, hogy Albánia felosztását és 
hogy Szerbiának kijárás kell az 
Adriához, és e célból Szerbiának 
Durazzót meg kell kapni. A mo­
narkia pedig kénytelen lesz en­
gedni Szerbiának, nehogy őt tei- 
hejle a felelősség az európai béke 
megzavarásáért.

Francia milliók Bulgáriának.

Párisból jelentik: Francia ma­
gánbankok a kormány megkérde­
zése nélkül 60 millió frank köl­
csönt adtak Bulgáriának.

Az orosz cár háborút akar.

Berlinből jelentik: Pétervári je­
lentés szerint a pánszláv áramlat 
felülkerekedett a cár környezeté­
ben és most már a cár sem kivált­
ja okvetlenül a békét. Négy kato­
nai kerület már megkapta a sür­
gős parancsot a készenlétre és 
az egész hadsereget készenlétbe 
helyezték.

.... -f V' •'* > ’•>

Prizrendi konzulunk Ugye.

Budapestről jelentik: Pro- 
hászka, prizrendi konzulunk ügyé­
ben, — az osztrák delegátusok 
közt elterjedt hir szerint — már 
döntés történt és a monarkia a 
legmesszebb megy, ha a legrövi­
debb idő alatt Szerbia kielégítő 

választ nem ad.

A monarkia ultimátuma.
[

I Budapestről jelentik. A „Buda­
pestet- Tageblatt“ értesülése sze­
rint ma este 6 órakor, Ugrón Ist­
ván,, a belgrádi osztrák-magyar 
nagykövet átnyújtotta a szerb 
kormánynak a monarkia ultimá­
tumát, amely a prizrendi konzu­
lunk ügyének elintézésére a leg­
rövidebb határidőt adja.

A monasztiri török vereség.

Belgrádbói jelentik: A monasz­
tiri csatában 17 ezer török meg­
halt és megsebesült. A szerbek a 
városban sokmillió értékű hadi­
szert zsákmányoltak.

Tárgyalások a békéről.

Szófiából jelentik: A bolgár 
kormány tudatta a portával, hogy 
dezignálta megbízottjait, akik a 
fegyverszünlet feltételeit megálla­
pítják a török kiküldöttekkel. — A 
fegyverszünet megállapítása után 
a békefeltételeket fogják tár­
gyalni.

Ugyanekkor közölte a kormány 
a nagyhatalmakkal, hogy inter­
vencióra már nincs szükség, mi­
után a török kormánynyal köz­
vetlenül tárgyalnak.

Albánia függetlensége.

Bécsből jelentik: A hármas szö­
vetségen kívül újabban Anglia és 
Oroszország is kijelentették Ba­
sics szerb miniszterelnök előtt, — 
hogy nem tűrik Albánia meghó­
dítását.

Mozgósítási hir.

Budapestről jelentik: Este az a 
hir terjedt el, hogy a monarkia 
még ma szerdán mozgósítja a te­
mesvári, serajevói és zágrábi há­
rom hadtestet. A mozgósítási hí­
reket eddig nem erősítették meg.

A monarkia Szerbia ellen.

Bécsből jelentik: A külügymi­
nisztérium utasította Ugrón Ist­
ván belgrádi osztrák-magyar 
nagykövetet, hogy haladéktalanul 
tegyen lépéseket Prohászka Osz­
kár prizrendi konzul tigyéberil A 
belgrádi osztrák-magyar nagykö­
vethez küldött marschruta nem 
bír az ultimátum jellegével. A 
monarkia teljesen külön választja 
a kikötők kérdését a konzul ügyé­
től. A kikötők miatt felidézett 
diplomáciai konfliktusnak az elin­
tézését Péter király hazaérkezé­
sére tették, A külügyminisztérium
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Lumpok!
másnap „LUNA“-rizet igyatok

A „Luna“ kénes ásványvíz főraktára 
Mbkokzoi a Kereskedelmi r.-t-nál van.

A PPnn^i

utasítása szigorú jellegű és komo­
lyan hangoztatja, hogy nem tiir 
halasztást a prizrendi konzul 
ügyében, amely sért minden nem­
zetközi érintkezést.

Az olasz nagykövet tár­
gyalásai.

Budapestről jelentik: Herczeg 
Avarna olasz nagykövet tegnap 
hosszasan tárgyalt Lukács László ^ 
miniszterelnökkel. A tárgyalás 
után az olasz nagykövet gróf 
Berchtold Lipót külügyminisztert 
kereste fel, kivel szintén intenzív 
diplomáciai tárgyalásokat folyta­
tott.

A monarkia hadikészülödései.

Berlinből jelentik: A monarkia, 
mint szavahihető forrásból közük, 
komoly katonai készülődéseket 
tett. A „Karolin“ nevű gőzhajón 
igen sok kötszert, karbolt és 
egyéb orvosi fölszereléseket szál­
lítottak. Ezen kívül nyolc gyalog­
ezredet vittek le Boszitiába és 
Dalmácziába.

zőjeként. Az ügyet tegnap tár­
gyalta a budapesti eskiidtbiróság. 
A bizonyítási eljárás befejezése 
után a perbeszédekre került a 
sor. Az esküdtszék bűnösnek 
mondotta ki Steinbergert. mely 
verdikt alapján a törvényszék 
három havi fogházra és ötszáz ko­
rona pénzbírságra Ítélte. A pénz­
bírságot a Népszava kauciójából 
vonják le.

Munkások! 
Elvtársak!

Ékszer vásárlásnál fordul­
janak bizalommal Váradl 
órás- és ékszerészhez 
Miskolcz, Széchenyi-utca 
6. sz. a ,,Korona“-szállo- 
dával szem Len.

Önjavításokért 6 évi

Apró hirdetései.
ID «óig 80 fillér. - 20 8*6 « 1-60 — 
10 Ilik a-ao. — Minden további né 

8 tUlér.

Keresek egy kisebb külön bejáratú 
szobát 1-re. Cim Klein Lajos, Széc- 

henyi-utca 16,

Egy kereskedelmit végzett 
leány, pénztárnoknői 
alkalmazást nyerhet
Welsz Norbert
fűszer és csemege üzletébe

l-u. 131. sz. — Bensdlkt-féle üzlet

Miskolcz, 1912. november 20.
Feltűnést kettő otcsd 

árak jellemzik

Mindenkinek saját érdeke,
hogy pénzét ne dobja ki rósz haszna­
vehetetlen áruért, tehát mielőtt cilpél 

vesz, keresse fel

saját készítményt! 
czipö raktáromat

Zsolczal k pii 2. Kubaoka hér,
hol a legjobb készitményü czipőkért 6 
havi írásbeli 1 tál ast vállalok.

Ne tekintse ezt reklámnak, mivel 
12 év óta fenálló czipész műhelyemet 
ezzel bővítettem ki.

Állandó raktárt tartok saját fel­
ügyelete alatt készült czipőkből.

Mérték szerinti rendelések gyorsan 
és pontosan készülnek. Javítások a leg­
rövidebb idő alatt eszközöltetnek.

Tisztaletlel

Rubinstein Dezső.

Havi 50 koronától 
100 koronát
kereshetnek ujsdgirusitássa' Foglal- 
koeni akaró 18 «vaskóm Férfiak snők 
Bővebb Felvilágosítást ad

Groszmann öágó.

tpílfit- is DitirisztiiisBk
Sörhóz-utca 21.
lllíllll Billll BH
iialiila mi itóit
== jitiip mi
Költség vetósseS 
díjtalanul szolgál.

Occasió! Rendkívüli alkalom!
Megnyilt

a Ferenezi Áruház
ahol Bisquets figurák és Kristály 
tvegáruk rendkívüli olcsó árbes 

beswezhetök.

MISKOLCZ,

áruházának
Miskolcz, Széchenyi u. Ili,

Royal-szállodrtval szemben

WT ez idei
karácsonyi occásióját
Bötke S=',rS

muffal együtt tárná vagy
fekete, legújabb divat ._ ... 10 K —

üti mellény Ä
jó minőség............................ 1 K 50 *

U/t; frjnA alsószoknya min- 
nUl llluU den színben, igen 

tartós minőség...................... 3 K — f

Női cloth alsószoknya
I ízléses kivitelben ............. — 2 K 50 I
Női házi cipő

szövetből, bőrtalppal, párja 2 K 50 I

ÍÖn pénzt takarít meg, ha a 
hirdetett cikkekből vásárol

sMiilÖä
legújabb színekben 2-50 ^ ^

Férfi harisnya íjk’S
tós minőség minden színben 3 

pár .........................................

Bélelt női svédkeztyük
párja .....................................

Ródll sapka
választékban ......................

- K 30 f
és feljebb

Tisza István grót 
sajtó pőre.

Elllélttt ■ rágalmazót
• Budapest, november 19.

(Telefonjelentés.) A bupdapesti 
esküdtszék tegnap tárgyalta azt a 
rágalmazás! port, melynek közép­
pontjában gróf Tisza István áll. A 
szociáldemokraták hivatalos lap­
ja, a „Népszava“ ez év február 
havában azt irta, hogy a geszti 
uradalom kutjai fertőzöttek és 
erősen támadta Tiszát. Gróf Tisza 
István port indított a Népszava el­
len. Steinberger Márton villany­
szerelő jelentkezett a cikk szer-

Iroda áthelyezés
I Tisztelettel éitesitjük a nagyérdemű 
közönséget, hogy Széchenyi-utca 
68-ik szám alatt lévő irodánkat a 
legközelebbi napokban Széchenyi- 
utca 113-ik szám alá a ROYAL- 
szallodával szembe helyezzük át.

Ifj, Wechsler Sámuel utódai
szálliték, szén és fakeresksdék

- K 80 I
és feljebb

felső harisnya tiszta berli­
nerből ................................... — K TO I

és feljebb

rKöpüm~"~ntalti kirakatok
sgives megtekintését kérem

Fiú- és leéry téli 
szveaterek

és feljebb

ban

igen nagy 
választék-

Szlavkovszky Imre
tnúlakatos, lakatéktózbely és eszlingenl faredénygyáros

MISKOLCZ, Herválh-uKa 12. sz.
Telefon 229.

Ajánlja kitűnő minőségi 
elejes- és asztal-tűzhelyeit, 
melyek közkedveltségnek őr 
vendenek, mivel egeknek 
er érkezőtöknél fogva 60"/, 
tüzelőanyag megtakarítás 
érhető el, ezekből állandó 
nagy raktárt tartok.

ígyszmte ágmentes, er 
délyi fenyőfából készült esz- 
lingeni faredőnyeimet, min 

denfélo épület és mülakatos munkákat modem kivitelben, rajzok 
kai és költségvetésekkel szívesen szolgálok.

IZiAVKOVfZKY IMRE.
Klein és Ladrig kőervayewdája Misketee.

8.-12 K

K 50 f
és feljebb

9 K - f
és feljebb

„ér­
mek étkező és játszó
szék. . . . . . . . . . . . . .

Férfi, fin téli sapkák
igen nagy választékban ...

Férfi téli Jágeralsó Ing
vagy nadrág nagy raktár
miatt darabja ...................... 2 K — I

Zsebkendék &ií
divatos mintákban, tucatja 2 K 40 1

Férfi kalapok «titóu 
Férfi Ingek S“5»3®

fehér- _ ....... _ _ 3.—1.50K

Tiszta gyapjú sál kendi
sima remek színekben, vagy 
mintázott, darabja........ _

Minden agyebb cikkem mélyei 
leszáll italt karácsonyi árbeli


